

En la sesión plenaria de las Cortes Españolas

quedaron aprobados los presupuestos generales del Estado del bienio 1952-53

En su contestación a la pregunta del procurador señor González Bueno, el ministro de Comercio, señor Arburúa, dijo:

«Si bien hay que defender y amparar el margen comercial, que es un derecho, en cambio hay que perseguir el margen especulativo y abusivo, que es una perturbación económica»

«Para ir al reajuste de los salarios necesitamos normalizar previamente los precios actuales, ya que sobre arena movediza no es posible cimentar el edificio de una economía estable»

Brillantes discursos de l presidente, señor Bilbao; del ministro de Agricultura, señor Cavestany, y del de Hacienda, señor Gómez del Llano, el último de los cuales expuso la política financiera que proyecta, a corto y a largo plazo

MADRID, 18.—A las cuatro menos cuarto de la tarde abrió la sesión de las Cortes el presidente, don Esteban Bilbao. El secretario, marqués de la Valdavia, prosiguió a leer el acta de la sesión anterior, que es aprobada, y también la lista de procuradores que, por distintas causas, han excusado su asistencia, más las modificaciones introducidas en este último interregno.

En el banco del Gobierno se habían todos los ministros, y los escuadrones de procuradores.

RECUERDO PARA LOS ELLECIDOS

El señor presidente da cuenta del fallecimiento de los procuradores generales Solana Labaden y del doctor Rodríguez Fornos, y con este motivo pronuncia unas palabras de sentido recuerdo para ambos, destacando los servicios prestados a España, y se hace constar en acta el sentimiento de las Cortes por el desparramiento de estos dos procuradores.

JURAN LOS NUEVOS PROCURADORES

A continuación, con el ceremonial acostumbrado, prestan juramento los nuevos procuradores. En primer lugar lo efectúan los ministros de Comercio, señor Arburúa; de Hacienda, señor Gómez y de Llano; de Justicia, señor Irujo; de Industria, señor Planell; de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez; de Obras Públicas, conde de Vallabona, y señores Abella, Alba, Barrón, Ba-

santa Bucarón, Cano Casanova, Cejudo, Cerría, Cruz Conde, Díaz Canja, Esteban Infante, Estrada, Fernández Miranda, Lacalle, Lozano, Montiel, Moreno, Moreno Monforte, Navarro, Onorio, Royo Villanova, Ruiz Jarabo, Salas, Sánchez Agosta y Suárez Fernández.

Discurso del presidente, señor Bilbao

Señores procuradores: Es costumbre que en esta última sesión del año, el presidente pronuncie unas palabras a manera de balance de la labor realizada durante el curso que termina y, al mismo tiempo, de afectuoso saludo, anticipo cordial de las venideras sesiones. Debería ser para el que tiene el honor de ser elegido, como expresión de una costumbre tradicional muy cristiana y muy española, me complazco en cumplir con el mayor afecto, me vais a permitir que en cuanto signifique balance de nuestra actividad corporativa, lo agradezco, que, proxima a terminar la presente etapa de las Cortes, encontrara en aquella coyuntura ocasión más propicia para una exposición detallada y cabal de nuestra labor legislativa.

Pero comprenderéis también, señores procuradores, que no puedo omitir nuestro recuerdo para aquellos compañeros que de una sesión a la siguiente desaparecieron de nuestro lado; y tampoco una alusión aunque brevisima y sucinta al acontecimiento político ocurrido al día siguiente de nuestra sesión y que, provocando modificaciones bastante sensibles en estos inmediatos escafios, exige de nosotros unas palabras de salud, ofrecimiento y testimonio de nuestra colaboración y de nuestra cordialidad.

La pérdida, en primer lugar, decía, de dos compañeros con que la parva de la muerte hirió a dos insignes representantes, el uno de las Armas y el otro de las Letras: el teniente general Solana, y el rector de la Universidad de Valencia, señor Fornos. (Hace una sentida semblanza de ambos).

El otro deber a que hace unos instantes me refería tiene por motivo un acontecimiento político que vigoriza más y más nuestro régimen, sumándonos a todos en el seno de una misma constante, ininterrumpida y patriótica disciplina. (La crisis). Faltaban palabras que tantas veces resonó en estos escafios, sembrando la confianza o alentando el entusiasmo de quienes, mayoría o minoría, apenas si, colectivamente, profesara otras normas, que el logro de sus ambiciones políticas; función, sin embargo, completamente normal en un régimen como el nuestro, que, sin agravio de nadie, merma ni daño de nuestros principios fundamentales, sabe y puede hacer perfectamente compatibles el ideal y la circunstancia dentro de un sabio criterio vital y progresivo de la vida pública. Rolvo en el servicio, como se dice en lengua castellana.

Nuestro saludo cordial y cariñoso a los ministros que, por vez primera, se sientan en estos bancos, con el ofrecimiento leal de nuestra colaboración en el servicio de aquellos deberes superiores que en orden al interés nacional y bajo la égida de nuestro Caudillo nos integran a todos en una misma y soberana tarea. Pero sin olvidar tampoco a quienes habiéndolos antecedido en estos mismos estrados en la dura etapa de más de un lustro, cúmulo de tantas dificultades como la incompreensión y el desvío internacionales, y la Injenu Naturaliza, con sus escases y sequías amontonaron a su paso, supieron hacer frente a tanta adversidad a costa, día por día, de una constante sólo posible gracias a la entereza indomable de nuestro providencial Caudillo. Para los unos y para los otros, para los que ahora llegan, para los que cesaron, para los que todavía quedan, para mis nuevos compañeros de Mesa, para vosotros, procuradores que acabáis de jurar en la tarde de hoy, la expresión sincera para los unos de nuestro afecto inextinguible, para los otros, de nuestra cariñosa bienvenida. (Muy bien).

Y, así, señores, cumplidos mis deberes presidenciales, no quería retrasar por más tiempo el curso obligado de la orden del día. Vamos a votar el noveno presupuesto de la nación, después de la constitución de las Cortes, tarea realmente no fácil, dadas las circunstancias en que nos ha tocado vivir, pero deber inexorable de las Cortes, que, en uso de sus nobles prerrogativas y en honor a sus más preclaras tradiciones, se disponen a cumplir. Sin otras miras que la conveniencia o la necesidad del Estado, ni otros regateos que los de la justicia distributiva. Este noveno presupuesto y los proyectos, más de un millar, que se han aprobado en estos nueve años, demuestran claramente el error de aquellos que entendían, y todavía siguen entendiendo, que la política española no se podía desarrollar sino en el ambiente embarullado de las enredadas parlamentarias, sin que faltaran profetas que afirmasen la esterilidad de estas Cortes, mejores en todo caso que aquellas otras que un famoso orador apeló en estos bat-

reunión de esta mañana, que duró solamente veinte minutos, que tendrían preparadas sus relaciones de prisioneros de guerra para los tres de las tarde de hoy mismo. Las Naciones Unidas se habían negado de plano a continuar las conversaciones hasta que los rojos presentaran dichas listas. (Etc.)

ENABREAN LAS LISTAS

PAN MUN JOM, 18.—Los comunistas han entregado a los aliados las listas de los prisioneros de guerra en poder de ellos. La sesión de la tarde, en la que se hizo esta entrega, fué levatada veinticinco minutos después para estudiar dicha relación. Mas adelante se decidirá el momento de la próxima reunión. (Etc.)

CIFRAS Y CLASIFICACION

MUNSAUN, 18.—Las Naciones Unidas advierten a las familias de los prisioneros de los rojos que no deben sentirse optimistas ni pesimistas en relación con la lista entregada hoy por los negociadores comunistas, que se espera lleve a Tokio hacia las ocho de la noche del martes, hora española y que será publicada poco después.

Parece que, definitivamente, la lista de prisioneros de los comunistas comprende 11.559 hombres, que se descomponen por nacionalidades en la siguiente forma: 7.142 surcoreanos; 3.198 norteamericanos; 619 británicos; 234 turcos; 40 filipinos; 10 franceses; 6 australianos; 4 surafricanos; 3 japoneses; 1 canadiense; 1 holandés; y 1 griego.

Las verdaderas conversaciones sobre el canje de prisioneros comenzarán probablemente el jueves. Las Naciones Unidas no han indicado si ejercerán presión a favor del canje hombre por hombre o si accederán a la petición comunista del intercambio en bloque. (Etc.)

FIGURAN EL GENERAL DEAN Y EL REPORTERO GRAFICO NOEL

PAN MUN JOM, 18.—El general norteamericano de división William F. Dean es uno de los prisioneros que figuran en la lista de los comunistas. Otro prisionero es el reportero gráfico de la Associated Press, Frank Noel. (Etc.)

LAS LISTAS ALIADAS

TOKIO, 18.—La decisión roja de proceder al intercambio de listas de prisioneros en las negociaciones de hoy fué pregonaada como un gran paso adelante en las atascadas conversaciones de la tregua, cuando solamente quedaban nueve días para que expira el plazo de las conversaciones (27 de diciembre). Los comunistas se han mostrado hoy mucho menos enérgicos que de ordinario.

La lista de los prisioneros presentada por las Naciones Unidas está en inglés. Los comunistas han pedido copia en los idiomas coreano y chino. Las Naciones Unidas han prometido dar mañana cuando se abra facilitará copia en el idioma coreano. (Etc.)

Los miembros del Congreso se habían negado a conceder un fondo acerca del pretendido asesinato de los seis mil prisioneros de guerra norteamericanos, mantienen todavía silencio en espera de que se controlasen los nombres facilitados por los rojos; pero se da por seguro que elegirán una detallada aclaración de los hechos.

Según un portavoz del Ejército, se vienen recibiendo en el Pentágono, por radiotelegrafía, los nombres de algunos de los 6.198 prisioneros norteamericanos, cuya lista ha sido facilitada por los comunistas. (Etc.)

CONFERENCIA EN MUNSAUN

MUNSAUN, 18.—El Mando de las Naciones Unidas celebró hoy una conferencia secreta en el campamento avanzado de Munsau en relación con las conversaciones del armisticio. Se llevó a cabo entre el comandante supremo general Ridgway, el general Van Fleet, jefe del VIII Ejército, y el sargento Turner Joy, delegado jefe en la conferencia de alto el fuego.

Antes de salir para Tokio, Ridgway dijo que existe completa unanimidad entre los militares y la delegación de esos de hostilidades, pero se negó a facilitar más detalles. (Etc.)

ALEGRÍA DE LA MADRE DE DEAN

BERKELEY (California), 18.—La señora Elizabeth Dean recibió con profunda emoción la noticia de que su hijo, el general William F. Dean, no ha muerto, sino que está como prisionero de los comunistas.

Manifiesto: «Es maravilloso: todavía vive. He estado rezando estos últimos meses por su seguridad. (Gracias a Dios)». (Etc.)

LA COMISION DE TREGUA

PAN MUN JOM, 18.—La Subcomisión que estudia la suspensión de la tregua estuvo reunida hoy, martes, desde las once hasta las 11:42 de la mañana, siendo levantada la sesión hasta mañana, miércoles, a las once. (Etc.)

PAN MUN JOM, 18.—«Los comunistas no proponen absolutamente nada nuevo, ha declarado el general Howard Turner, delegado de las Naciones Unidas, después de la conferencia celebrada esta mañana por la Comisión encargada de estudiar el punto tercero—«control del armisticio», reunión que duró 45 minutos. La próxima se celebrará el miércoles a las once de la mañana». (Etc.)

La URSS se opone a la admisión de Italia en la ONU en tanto no lo sean otros 13 países

Yichinsky repite su propuesta de reducción de armamentos por los "cinco grandes" a un tercio

Churchill expone su proyecto de entrevistarse con Stalin y promete pleno apoyo al Ejército europeo y a la unificación de Europa Occidental

PARIS, 18.—La Unión Soviética se ha opuesto a la admisión de Italia en la ONU mientras no sean admitidos otros 13 países.

Después de una violenta discusión sobre esta cuestión de procedimiento, el Consejo de Seguridad aprobó por ocho votos contra uno (Unión Soviética) y dos abstenciones (Yugoslavia y la India) un orden del día provisional que tiene como primer punto el tema de la admisión de Italia en la ONU.

El delegado soviético, Malin, después de esta votación, anunció que pondrá su veto a la admisión de Italia en estas condiciones: «La Unión Soviética no ha cambiado la actitud con respecto al año pasado». (Etc.)

La URSS no favorece a ningún Estado contra otro. (Etc.)

VICHINSKY INSISTE

PARIS, 18.—En su discurso ante la Comisión Política de la ONU, el ministro de Asuntos Exteriores soviético, Yichinsky, repitió su propuesta soviética de que los cinco grandes acuerden reducir sus armamentos a un tercio. (Los occidentales dicen que esta idea es absurda, a menos que se conozcan de antemano los efectivos o armamentos de cada nación.)

«Creo», dijo Yichinsky, «que la objeción fundamental a nuestra propuesta se basa en la suposición de que la adopción dejaría intacta la supuesta superioridad militar de la Unión Soviética. Pero ésta se basa en la falsa teoría de nuestro equi-

libro de armamentos. Hemos desechado ya esta teoría». (Etc.)

CONTESTACION BRITANICA

PARIS, 18.—El delegado británico en la Comisión Política de la ONU respondió a Yichinsky y dijo que sólo podía repetir el hecho de que los occidentales se arman únicamente por causa de la amenaza soviética.

«Nosotros tenemos la misma repugnancia a cometer suicidios», dijo. «No amenazamos con agredir a nadie».

Selwyn Lloyd dijo también que la actitud del ministro de Asuntos Exteriores soviético hace recordar el proverbio ruso: «Una vaca que muga mucho da poca leche». «Los occidentales», afirmó, «hacen conexiones prácticas, pero el señor Yichinsky no hace más que hablar».

(Etc.)

ENTREVISTA CHURCHILL-EISENHOWER

PARIS, 18.—El jefe del Gobierno británico, Churchill, celebró una conferencia con el general Eisenhower, como ya fué anunciado. El comandante en jefe de las fuerzas del Pacto Atlántico trató de conseguir el apoyo cordial de Inglaterra al plan del Ejército europeo. Esta reunión ha sido la única interrupción en la serie casi continua de reuniones entre los hombres de Estado ingleses y franceses desde la llegada de los primeros, ayer por la mañana. (Etc.)

LA PROYECTADA ENTREVISTA CHURCHILL-STALIN

PARIS, 18.—De fuente oficial francesa se revela que el primer ministro, René Pleven, ha dado su aprobación al supuesto proyecto de Churchill de celebrar una entrevista con Stalin y poner fin a la guerra fría. Eiden conferencia esta mañana con Schuman, en presencia de los respectivos consejeros. También discutieron la cuestión del Ejército europeo. (Etc.)

LOS COMPROMISOS DE CHURCHILL

PARIS, 18.—Churchill se ha comprometido a prestar pleno apoyo al plan de un Ejército europeo y ha prometido respetar también plenamente todos los planes adoptados a la unificación política y militar de Europa Occidental, según se comunicó en un comunicado oficial publicado esta noche. En el mismo comunicado se dice que fuerzas británicas bajo el mando del comandante supremo aliado en Europa se alinearán con las formaciones de la comunidad defensiva europea para fines de adiestramiento, aprovisionamiento y operaciones en tierra, mar y aire.

Se agrega en el comunicado que no se ha llegado a un completo acuerdo entre el primer ministro británico y su colega francés, René Pleven. Su entrevista ha constituido una especie de paso preparatorio de las que Churchill o Eiden celebrarán en enero próximo con el presidente Truman en Washington. (Etc.)

CONTESTAN A LA URSS

LONDRES, 18.—El viceministro soviético de Asuntos Exteriores, Andrei Gromyko, ha recibido hoy por separado a los enviados de Gran Bretaña y Francia.

Se tiene entendido que el embajador francés, Y. Chatagnon, y el británico, sir Alvary Gascoigne, han entregado notas similares pero no idénticas, en las que contestan a las objeciones soviéticas al establecimiento de la jetatura en Oriente Medio. Se agrega que el texto de las notas será dado a conocer en París y Londres, respectivamente. (Etc.)

INFRUCTUOSA REUNION DE LOS MINISTROS INGLÉS Y EGIPCIO DE ASUNTOS EXTERIORES

Nuevos incidentes con víctimas en la zona del Canal de Suez

NINGUN RESULTADO

PARIS, 18.—En fuentes autorizadas de información se dice que en la entrevista entre los ministros de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña y Egipto no se ha logrado ningún progreso decisivo hacia un pronto arreglo del conflicto anglo-egipcio.

Ambos ministros dijeron, después de la reunión, que ésta había estado dedicada a realizar un estudio general de las relaciones anglo-egipcias, pero no facilitaron ningún detalle de lo tratado. (Etc.)

ATACADOS POR LOS GUERRILLEROS

EL CAIRO, 18.—En el Cuartel General británico se declara que un oficial inglés ha resultado muerto y tres soldados fueron heridos al ser atacados dos «jeeps» por guerrilleros egipcios en Ismailia. La agresión se produjo anoche, a 200 metros del cuartel de la Policía egipcia, y se ha comprobado—según las fuentes británicas—que se disparó contra los «jeeps» desde lo alto del edificio, aunque, al parecer, la Policía no estaba complicada en la agresión, si bien luego hizo fuego contra los coches blindados británicos enviados a recuperar el «jeep» en que iba el oficial muerto—un teniente—. El fuego era tan intenso, añadían las informaciones inglesas, que los coches blindados tuvieron que retirarse sin lograr su propósito. Por fin recuperaron el «jeep» cuatro tanques «Centurion» apoyados por carros blindados que había enviado el general Erskine con orden de emplear la fuerza en caso necesario. (Etc.)

BOMBA SOBRE UN HOSPITAL ISMAILIA

ISMAILIA, 18.—Un portavoce oficial británico ha manifestado hoy que una bomba arrojada por egipcios abrió un agujero de sesenta centímetros en un hospital militar cerca del Tel El Kebir, puesto occidental extremo de la zona del Canal de Suez, en la noche pasada. No hubo víctimas. (Etc.)

Suscripción para la Campaña de Navidad

(14 relación).

Palacio	Pesetas
Hermanos Palacio ...	3000
D. Justiniano Lasanta ...	2000
Don Antonio Valer ...	1600
L. M. ...	1000
Doña María Paz Corcuera	2500
Don Fidel Mendoza ...	10000
Santiago	
Una feligresa ...	1000
Doña María Guerrero ...	1000
Un feligrés ...	2500
Hermanas Medrano ...	1000
Sra. Vda. de D. German ...	2500
Sánchez de Navarrete ...	2500
Don Angel Mnez.-Zaporta	10000
Doña Juana de Pabro ...	1000
Don Miguel Marin ...	5000
Don Eugenio Mateo ...	1000
Don Feligrés ...	2000
Don Manuel Lafuente ...	2500
El Carmen	
Doña Dolores González ...	500
D. Antonio Loma-Osorio	10000
Sra. de Pérez ...	2500
Doña Alicia Alcaraz ...	2500
Don Carmelo Segura ...	5000
Don Antonio Martínez	5000
Marauri ...	5000
Doña Máxima Marauri	10000
Vda. de Mnez. Bujanda	10000
Doña Mercedes Hernández	2500
Suma y sigue ...	134.91750

Ante la amenaza aliada, los comunistas coreanos facilitan listas de prisioneros

Sus bajas cifras han causado gran sensación, pues se teme hay existido exterminio en masa

Ridgway, Van Fleet y Joy han celebrado una detenida conferencia en Munsau

reunión de esta mañana, que duró solamente veinte minutos, que tendrían preparadas sus relaciones de prisioneros de guerra para los tres de la tarde de hoy mismo. Las Naciones Unidas se habían negado de plano a continuar las conversaciones hasta que los rojos presentaran dichas listas. (Etc.)

ENABREAN LAS LISTAS

PAN MUN JOM, 18.—Los comunistas han entregado a los aliados las listas de los prisioneros de guerra en poder de ellos. La sesión de la tarde, en la que se hizo esta entrega, fué levatada veinticinco minutos después para estudiar dicha relación. Mas adelante se decidirá el momento de la próxima reunión. (Etc.)

CIFRAS Y CLASIFICACION

MUNSAUN, 18.—Las Naciones Unidas advierten a las familias de los prisioneros de los rojos que no deben sentirse optimistas ni pesimistas en relación con la lista entregada hoy por los negociadores comunistas, que se espera lleve a Tokio hacia las ocho de la noche del martes, hora española y que será publicada poco después.

Parece que, definitivamente, la lista de prisioneros de los comunistas comprende 11.559 hombres, que se descomponen por nacionalidades en la siguiente forma: 7.142 surcoreanos; 3.198 norteamericanos; 619 británicos; 234 turcos; 40 filipinos; 10 franceses; 6 australianos; 4 surafricanos; 3 japoneses; 1 canadiense; 1 holandés; y 1 griego.

Las verdaderas conversaciones sobre el canje de prisioneros comenzarán probablemente el jueves. Las Naciones Unidas no han indicado si ejercerán presión a favor del canje hombre por hombre o si accederán a la petición comunista del intercambio en bloque. (Etc.)

FIGURAN EL GENERAL DEAN Y EL REPORTERO GRAFICO NOEL

PAN MUN JOM, 18.—El general norteamericano de división William F. Dean es uno de los prisioneros que figuran en la lista de los comunistas. Otro prisionero es el reportero gráfico de la Associated Press, Frank Noel. (Etc.)

LAS LISTAS ALIADAS

TOKIO, 18.—La decisión roja de proceder al intercambio de listas de prisioneros en las negociaciones de hoy fué pregonaada como un gran paso adelante en las atascadas conversaciones de la tregua, cuando solamente quedaban nueve días para que expira el plazo de las conversaciones (27 de diciembre). Los comunistas se han mostrado hoy mucho menos enérgicos que de ordinario.

La lista de los prisioneros presentada por las Naciones Unidas está en inglés. Los comunistas han pedido copia en los idiomas coreano y chino. Las Naciones Unidas han prometido dar mañana cuando se abra facilitará copia en el idioma coreano. (Etc.)

Alcaldes franceses condecorados por España

PARIS, 18.—El embajador de España ha impuesto a tres alcaldes franceses, en nombre del Gobierno español, las insignias de precidad Ordenes en reconocimiento de su labor para mejorar las relaciones hispanofrancesas. Al alcalde de Burdeos, general Chañen-Delmas, y al de Biarritz, Guy Petit, fué concedida la Orden de Isabel la Católica, y al de Bay, Jean Sallenger, la del Mérito Civil. El señor Sallenger ha sido, además, nombrado hijo adoptivo de Zaragoza. (Etc.)

Logroñés: No olvides a tus convecinos necesitados y apréstate a entregar tu donativo para la CAMPAÑA DE NAVIDAD

VENTANA A LA CALLE

¿A que, si a un caballero se le ocurre asistir a una distinguida fiesta de sociedad...

De nada le serviría al mentado caballero alzar en su defensa que se había decidido a usar tal o cual vestido...

Entonces, al esto está tan claro, por qué no se llama a los logrones, con idéntico motivo, para prodigar los más solícitos cuidados a tantas personas como estos días...

¿Nos querían ustedes decir, por ejemplo, qué hacen en nuestras intenciones, y por estas fechas, esos arbolitos escarabados que se ven por ahí...

¿Papa Noel? ¿Qué hace aquí Papa Noel, con sus blancas barbas algodonosas...

¿Que eso es lo que dicen todos los niños ingleses? También en todas las novelas inglesas...

Pues que se quedan en Britania con sus arboles iluminados y con su hombre del saco...

En eso es lo que debe ser. Lo señalan, lo tradicional y hasta lo elegante.

De todos modos, cada uno es muy dueño de hacer lo que mejor le parezca. Hasta de estropear el agradable escándalo...

¡Señores, cómo está este asunto de mundo!

Advertisement for Benedictine liqueur, featuring a bottle illustration and the text 'He aquí el BÉNEDICTINE'.

Advertisement for 'Garage Casado' by Santos Ascarza, I. R., offering car services.

Advertisement for 'POLLITOS' (chickens) from 'KIBDES LIGORN'.

La Vida en la Ciudad

Logroño honra a su excelsa Patrona, la Virgen de la Esperanza

El Excmo. y Rvdmo. Sr. obispo de la diócesis y las primeras autoridades, presidieron los solemnes cultos, a los que, así como a la procesión, asistieron el Ayuntamiento en corporación, la Cofradía de la Esperanza y el Colegio de Agentes Comerciales

Digno epílogo de la ferviente novena con que los logroñeses se prepararon para celebrar dignamente su fiesta patronal, Nuestra Señora de la Esperanza...

LA MISA SOLEMNE Primeramente, a las once de la mañana, hubo una misa solemne en la iglesia de Santiago el Real...

Estuvieron presentes don Lorenzo López Urizarrua, en representación del Excmo. Sr. gobernador civil; Excmo. Sr. gobernador militar; Excmo. Sr. presidente de la Audiencia...

Castañas de la Vera ENTERRADAS—BARATAS Los Maños SAN JUAN, 7.

F.E.T. y de las J.O.N.S. Sección Femenina

La Agenda que la Sección Femenina edita todos los años, no es seguramente nueva para ti. Se edita en muchos hogares...

Y para que nada falte que la pueda hacer más amena, consejos y recetas de belleza...

Puedes adquirirla en las librerías o en la Sección Femenina, General Franco, 36.

PATATA SUPERIOR SE VENDE A 0,75 PTAS. KILO. PLAZA DE ABASTOS. SOTANO. Puesto de CONSTANTINO PEREZ

Acción Católica PAREQUIA DE LA REDONDA RAMA DE MUJERES—Mañana, jueves, a las cuatro y media...

SECCION RELIGIOSA SANTOS DEL DIA San Urbano, San Timoteo y San Anastasio.

todos los organismos representativos del Ejército y departamentos ministeriales, así como provinciales y locales...

En honor de nuestra Patrona habló el elocuente orador sagrado Dr. Agustín Arbeloa...

LA MISA SOLEMNE Primeramente, a las once de la mañana, hubo una misa solemne en la iglesia de Santiago el Real...

Estuvieron presentes don Lorenzo López Urizarrua, en representación del Excmo. Sr. gobernador civil; Excmo. Sr. gobernador militar...

LA COMIDA DE HERMANDAD A las dos de la tarde se celebró la anunciada y tradicional comida de hermandad...

LA PROCESSION Inmediatamente organizó la procesión con el recorrido ya señalado, habiendo formado en ella el clero oficiante...

LA FUNCION DE LA TARDE La función religiosa de la tarde, en el mismo templo, registró el completo de fieles...

La Lonja del Carbón CARBONES DE PRIMERA CALIDAD A PRECIOS ECONOMICOS. FABRICACION DE BOLSAS, MILICIAS, G.H.—TELEF. 2604.

Necrológicas La señora doña Milagros Vélez Calvo entregó su alma a Dios el día 17, a los 43 años de edad...

LIBRAMIENTOS AL COBRO Luis Labra, Augusto Bermejo, El Berador, Emiliano Alonso, Talleres Larrucea...

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-colegios.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 032.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 4,6; a las 13; media, 4,2; mínima, 3,8...

Concidiendo con la festividad de la Virgen de la Esperanza, su excelsa Patrona, el Colegio Oficial de Agentes Comerciales...

Advertisement for 'TOS-GRIPE PASTILLAS OLFEX' with 'EFICACISIMAS' and 'PRECIO 1,50 PTS. CAJA'.

TAURINAS BENEFICIO DEL FESTIVAL BARCELONES

Epílogo brillantísimo del tenido por el homenaje de que se hizo objeto al empresario barcelonés don Pedro Balaña...

Entre aplausos y con la natural emoción, fueron recibiendo sus peregrinos los señores don Vicente López Gil, don Alvaro Fernández Ruiz, don Claudio Díez Sáenz...

Y más satisfecho quedará al saber el destino que se ha dado a la recaudación obtenida. Ayer, el propio don Pedro Balaña...

LA COMIDA DE HERMANDAD A las dos de la tarde se celebró la anunciada y tradicional comida de hermandad...

LA PROCESSION Inmediatamente organizó la procesión con el recorrido ya señalado, habiendo formado en ella el clero oficiante...

LA FUNCION DE LA TARDE La función religiosa de la tarde, en el mismo templo, registró el completo de fieles...

LA COMIDA DE HERMANDAD A las dos de la tarde se celebró la anunciada y tradicional comida de hermandad...

LA PROCESSION Inmediatamente organizó la procesión con el recorrido ya señalado, habiendo formado en ella el clero oficiante...

LA COMIDA DE HERMANDAD A las dos de la tarde se celebró la anunciada y tradicional comida de hermandad...

BODAS DE PLATA DEL COLEGIO DE AGENTES COMERCIALES

Los fundadores supervivientes recibieron el título de socios de honor

Concidiendo con la festividad de la Virgen de la Esperanza, su excelsa Patrona, el Colegio Oficial de Agentes Comerciales...

Entre grandes aplausos fue destacando la labor de todos los fundadores, que se convirtieron en ovación cuando al colocar la fotografía del finado señor...

Entre aplausos y con la natural emoción, fueron recibiendo sus peregrinos los señores don Vicente López Gil, don Alvaro Fernández Ruiz...

Y más satisfecho quedará al saber el destino que se ha dado a la recaudación obtenida. Ayer, el propio don Pedro Balaña...

LA COMIDA DE HERMANDAD A las dos de la tarde se celebró la anunciada y tradicional comida de hermandad...

LA PROCESSION Inmediatamente organizó la procesión con el recorrido ya señalado, habiendo formado en ella el clero oficiante...

LA FUNCION DE LA TARDE La función religiosa de la tarde, en el mismo templo, registró el completo de fieles...

LA COMIDA DE HERMANDAD A las dos de la tarde se celebró la anunciada y tradicional comida de hermandad...

LA PROCESSION Inmediatamente organizó la procesión con el recorrido ya señalado, habiendo formado en ella el clero oficiante...

LA COMIDA DE HERMANDAD A las dos de la tarde se celebró la anunciada y tradicional comida de hermandad...

LA PROCESSION Inmediatamente organizó la procesión con el recorrido ya señalado, habiendo formado en ella el clero oficiante...

millas que ellos y quienes les sucedieron fueron sembrando, están ahora recogiendo los que disciplinadamente siguieron la marcada ruta de la colegiación...

Excitada a todos a que sigan contribuyendo al fomento de esa obra de previsión, y tras dar cuenta de que, a partir de primero de año...

Finalmente, el secretario de la Cámara de Comercio, Sr. Ochagavía, requerido por los asistentes, pronunció unas palabras que fueron una expresiva felicitación...

LA FIESTA FAMILIAR La gran jornada terminó con una merienda-baile, celebrada también en los salones de fiestas de Los Leones...

LA COMIDA DE HERMANDAD A las dos de la tarde se celebró la anunciada y tradicional comida de hermandad...

LA PROCESSION Inmediatamente organizó la procesión con el recorrido ya señalado, habiendo formado en ella el clero oficiante...

LA FUNCION DE LA TARDE La función religiosa de la tarde, en el mismo templo, registró el completo de fieles...

LA COMIDA DE HERMANDAD A las dos de la tarde se celebró la anunciada y tradicional comida de hermandad...

LA PROCESSION Inmediatamente organizó la procesión con el recorrido ya señalado, habiendo formado en ella el clero oficiante...

LA COMIDA DE HERMANDAD A las dos de la tarde se celebró la anunciada y tradicional comida de hermandad...

LA PROCESSION Inmediatamente organizó la procesión con el recorrido ya señalado, habiendo formado en ella el clero oficiante...

Hace 25 años

En la iglesia de Santiago terminaron los solemnes cultos en honor de la Virgen de la Esperanza, Patrona de los labradores...

En la madrugada llegó de la noche la compañía de ametralladoras del Batallón de Ballén...

En Las Gannas, por la mañana, jugaron un partido de fútbol los equipos de C. A. Aurora y de la Agrupación de Fútbol de Logroño...

En el Teatro Moderno y en el Hotel Jai se proyectaron las películas de Dick el guardia marino...

En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano y a tantos...

En el Teatro Moderno, la compañía de teatro de Barcelona presentó «El verbenaz de la pelotamán»...

En el Teatro Moderno, la compañía de teatro de Barcelona presentó «El verbenaz de la pelotamán»...

En el Teatro Moderno, la compañía de teatro de Barcelona presentó «El verbenaz de la pelotamán»...

En el Teatro Moderno, la compañía de teatro de Barcelona presentó «El verbenaz de la pelotamán»...

En el Teatro Moderno, la compañía de teatro de Barcelona presentó «El verbenaz de la pelotamán»...

En el Teatro Moderno, la compañía de teatro de Barcelona presentó «El verbenaz de la pelotamán»...

En el Teatro Moderno, la compañía de teatro de Barcelona presentó «El verbenaz de la pelotamán»...

En el Teatro Moderno, la compañía de teatro de Barcelona presentó «El verbenaz de la pelotamán»...

En el Teatro Moderno, la compañía de teatro de Barcelona presentó «El verbenaz de la pelotamán»...

Anuncios oficiales

Angulano y Comuneros SUBASTA DE CROPOS

El día 26 del actual, a las doce horas de su mañana, tendrá lugar en esta Casa Consistorial la subasta de seis luyas procedentes de productos embargados...

El Alcalde, Bruno Bañaga

Ayuntamiento de Bergasa SUBASTA

Autorizado por la Jefatura de Montes la corta de un lote de monte en el denominado «Las Calles»...

El Alcalde, Tirso Soiza

Círculo Nojano de San Sebastián SERVICIO DE AMBIGU

Continúa abierto el concurso por la provisión de la plaza de CONSERVE-ABASTECEDOR de los servicios de bar y café de este Círculo Nojano...

El plazo de admisión de solicitudes expira el próximo día 25 del presente diciembre...

Mutua Patronal Castellana DELEGACION RIOJANA

Para dar cumplimiento a lo que determinan los Estatutos por los que se rigen esta Sociedad, se celebrará Junta general ordinaria el día 20 de los corrientes...

Doña Margarita Jover de Doncel (Q. E. P. D.)

que falleció el 20 de diciembre de 1946.

La familia agradecerá la asistencia y una oración por la finada.

Advertisement for 'NUEVO! equipado con Tropic Block' featuring a woman's face and a radio.

Advertisement for 'Registro Civil' with 'Inscripciones verificadas ayer' and 'Matrimonios—Ninguno'.

HERNIADOS Para la contención de las hernias con excepcional comodidad deben usar el moderno CIERRE AUTOMÁTICO HERNIUS (patentado), una exclusiva de nuestra marca finamente adaptable, impenetrable en su uso y de matemática precisión en su funcionamiento. Visitenos y lo comprobaremos por sí mismo. (C. C. S. 12.141.)

HERNIUS GABINETE ORTOPÉDICO Rambla Catalana, 34. Barcelona. HERNIUS LA MARCA EUROPEA DE MÁXIMO PRESTIGIO Constructores licenciadados y representantes exclusivos para España: HANS T. MÖLLER, S. A. Oficinas: Avenida José Antonio, 435—Teléfono 23-13-24

SE VENDEN SACOS VACIOS LA NEGRITA TELEFONO 2065. Caramelos PECTORALES SANATOS 5 Pz. CAJA

PARA AGRICULTORES HERNIADOS Hemos ideado un modernísimo ADMINISTRATIVO HERNISAN con especial mecanismo de adaptación de gran resistencia, seguridad y duración que permite realizar con gran comodidad los trabajos del campo, contentiendo perfectamente las hernias en todo momento, incluso efectuando los mayores esfuerzos. (C. C. S. 12.462.)

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPÉDICO) Balmes, 104 - Barcelona. CASA CIROJA Proprietario de la marca MELOCAR, saluda a su inmensa clientela, haciéndoles felices Pascuas de NAVIDAD.

CARBURO DE CALCIO PARA INDUSTRIA Y PARA ALUMBRADO VENTAS SOLAMENTE A INDUSTRIALES Y COMERCIANTES DEL RAMO. DE MIGUEL HERMANOS, S. L. CALVO SOTELO, 9. - Teléfono 1767. - LOGROÑO.

ALQUILERES TIENDA con ALMACÉN en Rodríguez Paterna, 13 y 15. Tratar con su dueño en Muro de la Mata, 6, entrepuerto. HABITACION con derecho a cocina, se cede en casa nueva. RAZÓN, Carrión, 2, 2.º dcha.

DEPORTES (Viene de tercera página.) caron los goles Fernández y Ríos a uno por bamba, y Maola y Ambrós a dos cada uno. Después de esta victoria se refuerza la posición del Berceo, que pasa a ocupar el segundo puesto de la clasificación. MENDAVIES, 2; RIOJALTEÑO, 3. Franchamente, no se esperaba que los muchachos de Haro puntuasen en la Ribera, pero en fútbol se dan estas cosas, aunque debemos tener en cuenta que el Riojálteño es un equipo que ha dado ya más de un disgusto fuera de su casa. TARDIO, 2; ARNEO, 4. Cuando el señor Pascual tocaba el pitido final de este partido, después de haber tenido una feliz actuación, la afición local se dió cuenta que ya a ser casi imposible apagar de la cabeza de la clasificación al potente once azulgrana, ya que su más directo rival, el Tardio, acababa de encajar su primera derrota sin que a la misma se le pueda poner un pero. Tal y como se desarrolló el partido, la victoria arnedana fue justísima, ya que en todo momento dominó la situación y dió más sensación de equipo en un partido en que hubo más nervios que juego. Puesta la pelota en juego, nos dimos cuenta de que el Tardio acusaba el cansancio, y a pesar de que Amador hizo un excelente partido, la cosa no tenía arreglo. Por otra parte, tampoco la tripleta defensiva estuvo a la altura de su clase, en parte por tener un mal día y en parte

INFORMACION REGIONAL HARO, 18. EL HOMENAJE A DON ARTURO RIOJA.—En la sesión plenaria que celebró nuestra Corporación Municipal el día 29 de agosto pasado, se tomó el acuerdo de nombrar hijo distinguido de la ciudad a nuestro excelente amigo y paisano don Arturo Rioja Manzanos como un cariñoso reconocimiento de los méritos que supo contrar a prodigar atenciones y deferencias hacia sus paisanos durante los muchos años de su permanencia en Meilla como cajero del Banco de España. En la propia sesión se acordó, igualmente, perpetuar este nombramiento en un pergamino que había de ser entregado en aquella fecha que el Excmo. Ayuntamiento lo determinase. De la confección del pergamino fué encargado el joven artista local Blas Manuel Irujo Pérez de Nandares, quien al dar por concluido su trabajo ha puesto bien de relieve que junto a sus actividades deportivas como portero del «C. D.

BILLAR VAN HASSEL SIGUE CAMPEON DE EUROPA SAINT ETIENNE, 18.—Van Hassel ha conservado su título de campeón de Europa de billar a la partida libre al vencer al holandés De Ruyter por 500-221. Hizo un promedio de 82'0 con 210 de serie mayor. La mejor tanda de su rival fué de 872, con un promedio de 56'825.—(A.M.R.)

PATATAS grandes y paqueñas para pimientos, se venden en Av. Portugal, 9. Tlf. 2262. ALMACEN DE E. ORIO. MOTRANDI, S. L. Fábrica de Maquinaria Eléctrica Tomás Bretón (filial) Apartado 1128. Teléfono 27-12-20.

BALONCESTO DEL UNION ESPAÑOLA, CAMPEON 25 AÑOS DE VALPARAISO, VIENE A ESPAÑA SANTIAGO DE CHILE, 17.—En el próximo mes de enero saldrá para Europa el equipo de baloncesto de la Unión Española de Valparaíso, campeón durante 25 años de aquella ciudad. El equipo actuará en Italia, Francia, España y Portugal.—(Anco)

LA SEÑORA D.ª Milagros Vélez Calvo (Vda. de don Félix Elías) Falleció en El Cortijo el 17 del corriente, a los 43 años de edad habiendo recibido los S. S. R. I. P. Sus apenados hijos, Manuel y Félix; madre, doña Gregoria Calvo (Vda. de don Galo Vélez); padre político, don Manuel Elías; hermanas, doña Cristina y doña Virginia; hermano político, don José Bastida; sobrinos, primos y demás familia, agradecerán a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al acto que se indica a continuación. Logroño, 19 diciembre 1951. Conducción del cadáver: Se verificó en el día de ayer. Iglesia Parroquial: Palacio. Funeral y Misa de Requiem: Hoy, miércoles a las 9.45. Casa mortuoria: Herreñas, 6.

DUWARD RELOJ PERFECTO EN LAS BUENAS RELOJERIAS. REPRESENTACION D. E. S. A. OVEJAS, se venden cien superiores, para últimos de esta raza. Tratar con Valentín Bretón, en Bergara. POLLITOS Leghorn, raza seleccionada. Huevos de incubación. Envíos a provincias. Granja Daliola, Barcelona. El Despacho, Zabala, 3. Teléfono 20235. Zaragoza. GALINAS jóvenes poniendo, razas Castellana y Rhode Island, compra Jesús Martínez, en San Asensio. CABELLO castrado y macho de 3 años a toda prueba, por exceso de ganado y trabajo en la zona. Vende Enrique Pradilla, en Alberita. PAREJAS DE BUYES, vende dos a toda prueba. Pedro Bañares, en Castañeda de Rioja. MACHO de tres años, ocho cuartas sobre la marca, a toda prueba, vende Domingo Palacios, en Rodézno. ANLA quinquena, buena alzada, vende Narciso Novra Villegra, Pedros. PAREJAS DE BUYES de 4 a 6 años, vende cuatro o cambia por ganado de carne. Joaquín López de Oñate, Tlf. 12 en Rincón de Soto. CACHORROS de perro «Pastor», se venden dos. Vda. de Antonio Dorla. Finca Dorla, Tlf. 13 Rincón de Soto. HUESPEDES ADMITE casa particular, Mola, 106, 2.º HABITACION, se cede para dormir. Av. Ballea, 11, 3.º. PULGOS, se admiten dormir o pensión, 19 Bn. Mz. Zaporta, 12, 4.º PERDIDAS Media Nylon, de Hermanos Moroy por Sagasta a Retel Bergardín. Se agradecerá la entrega en Mercedes Nylon (Hermanos Moroy). TRASPASOS TIENDA con balanza, mostrador y casiterías, se cede en 10.500 ptas., con piso. G. Marco, 2, ent. Tlf. 1303 VENDE industria Unión España, aldea de Alava, Aragón, provincia de Logroño. Av. 19 de Julio, 13. Apdo. 136. Tlf. 1217. POLLITOS Leghorn, de 12 huevos, 19, en Granja Rioja, V. de Herreñas.

GUIA SANITARIA J. L. DULIN VERDE DEL SANATORIO SANTA CRUZ ENFERMEDADES DEL PULMON TISILOGIA Hnos. Moroy, 1 - Telf. 50-83 (C. S. P. n.º 72)

ASTIGARRAGA CONSULTA DE Garganta - Nariz y Oídos EN HARO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2 EN LOGROÑO: Clínica de Santa Cruz, los MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes De 10 a 12 (C. S. P. n.º 24)

Isidro J. Nieto PRACTICANTE General Primo de Rivera, 4, 2.º d. TELEFONO 3110. (C.S.P. 3281) Melendo Lorente Diplomado en Cirugía General y Ortopédica de Sanidad Militar por oposición. DIRECTOR Y JEFE DEL SERVICIO DE CIRUGIA DEL HOSPITAL MILITAR CONSULTA: de 12 a 2 y de 4 a 6. DRES. CASTROVIEJO, 1, 1.º. Teléfono 3199. (C. S. P. 231)

E. Pérez Aysa Jefe clínico de enfermedades infecciosas PIEL Y SIFILIS del Hospital Provincial Consultas de 12 a 2. G. Moja 20 Teléfono 2521 (C. S. P. 312)

A. Giménez Armijo Huesos-Cirugía Articulaciones CONSULTA: De once a dos y de cuatro a seis. MURO DE LA MATA, 6, 2.º (C. S. P. 334)

C. Montoya Garganta Nariz Oídos M. Villanueva, 8-2.º (C.S.P. 315)

Probo Ramirez Estómago - Hígado Intestinos C. Sotelo, 3. Tlf. 1913. (C.S.P. 31)

SUSIN - Toxicólogo M. Villanueva n.º 9 (C.S.P. 316)

VENTAS MAQUINAS DE ESCRIBIR. Venta Irujo Marq. de Vallejo, 4, 1.º. BARRIOS. Sillon americano, marca «Jaso» núm. 3º, casi nuevo; otro de rejilla, dos lunas, un cazo eléctrico y varias cosas, vende Mariano Ruiz, en Muro de la Mata. PRENSA para uva, dos husos, doble plato y viguetas de hierro y un grupo moto-bomba, marca Blok, 2 y medio H.P., se venden. Informes, señorías de Olarte, en Anguiana. PLANTA DE ALCACHOFA, vende Román González, Camino Madre de Dios, Huerta «El Prior». TRILLADORAS Ajuria núm. 1, tres campañas, T. 80 como nueva y una 110, estado como nueva. Ajuria O. O. con motor Lisier. Informes, Canalejas 13. TRACTOR marca Renault 22-30 H.P. nuevo a estrenar, documentado oficialmente, urge su venta, precio rebajado. Informes, Canalejas 13. TRACTORES Fordson 10-20 y 15-30, ruedas goma y metálicas. Muntells, 35 H.P. Diesel. Pontiac 35 gasolina. Prestos rebajadísimos. Todos a prueba. Informes, Canalejas 13. RADIO, se vende en perfectas condiciones. Bretón, 21, 2.º dcha. BASURA se vende un montón en Av. Ballea, 44. PILES de circuitos, se vende una parilla. Cascajos, A. E. 1.º. MATERIAL AGRICOLA en perfecto estado y de todas clases, vende Emilio Azarzagala, en Salvaterra, Alava. PLANTONES DE CHOPO, vende unos cuatro mil canadiense, a buen precio, Fermín Amatriain, en San Adrián (Navarra). RADIOS, tres de ocasión, o cambio por bicicleta. Mayor, 95, 2.º COMEDOR corriente y hermoso lavabo, se venden. Bretón, 14, 4.º MAQUINAS PUNTO nuevas, 10 x 60, aguja, etc., y máquina cine sonoro, paso universal, en perfecto estado de funcionamiento, vende Avelino Ruiz, en Orizosa de Cáceres. BOCAYES, se venden 40. Transportes robles envidados. Tratar con Antonio Landavea, en Haro. JUGUETES de cartón y madera de ocasión. Av. de Ballea, 9. SE VENDE carro-tartana, con tracción propia para ambulancias, completamente nuevo; mula cerrada, de 155 y máquina trituradora, semibrava, «Mares Artiles». Tratar con Justino Sanes, en San Toribio. RADIO americana 5 lámparas, ocasión, se vende en Mola 4, 4.º dcha. MAQUINA TRILLADORA del 2, con elevador, lamparitas, motor de gasolina de 30 H.P., vende David Sotolongo, en Tricio. RADIO Philips 2 ondas, vende ocasión. Cuesta Pavia, Villa Polo. MADERA DE CHOPO para construcción, seca y de primera calidad. Maderas Ojeda, Norte, 24, Tlf. 1896. GUANTES, muchos guantes para niños, señora y caballero, especiales para ciclistas y motoristas, en «El Almacén» Sagasta, 14. COMEDOR económico y varios muebles, se venden. Once de Julio, 16, 1.º, de 10 a 12. MATERIALES de construcción, se venden varios sobrantes. Santos Ascarra, I. R. Garage. RADIO Iberia, se vende. Barriocepa, 43, 3.º. VARIOS MOTORES Diesel, industriales y agrícolas, garantizados. Eui-Maquinaria Eléctrica, Carmelo Gil, 4. Teléfono 19433. Bilbao. REGIONES de Francia, se dan. Rep. Argentina, 35, pral. dcha. AVIULTOR: Visita esta Casa aunque no compres, pues has de encontrar algo que te convenga para tus aves. Escañola, Portugal, 5. ACUCHILLO y cegallo habitaciones carinas. 5 pzs. m. Camberías, 14, 3.º. AVISO Los anuncios para esta sección solamente se admiten en la edición vespertina de este periódico.

Loza y cristal. Batería de cocina. Peñalva

NUEVA RIOJA

MUEBLES TAPICERIA DECORACION ENCARGOS

Nuestras crónicas del extranjero

Antena de Madrid

Ofensiva... contra el Padre Noel

El caso del Padre Noel es llevado a la ONU, la cual ha dictado pena de muerte

BRUN AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

Al Padre Noel le han llevado a la O. N. U. y como era de esperar, allí se ha dictado sentencia de muerte contra él; ya sabemos todos de lo que es capaz la Organización de las Naciones Unidas cuando se le presenta el caso de algún inocente.

—En sí—ha dicho el doctor Brook Chisholm investido con los poderes de la ONU y director de la Organización Mundial de la Paz—no tiene importancia este caso, pero como tanto es perjudicial en alto grado para los niños, en los que desearía una credibilidad perjudicial y un sentimiento de irresponsabilidad, como futuro de reacciones agresivas.

—El Padre Noel—concluye—ha sido llevado ante la O. N. U. para denunciar todas las fecciones particularistas y nacionalistas que desarrollan en los niños el espíritu universal, indispensable para resolver los problemas del día.

—De preciso—dice la sentencia—recabar cuanto antes en él. ANTE ESTE ATAQUE, LA DEFENSA DEL PADRE NOEL SE IMPONE: que la ONU no crea en él una profesión negativa de fe que a nadie nos extraña. Sin embargo, lo que el extraño profundamente es que habie en nombre de ella ese Chisholm, que es canadiense.

Por de pronto, el Canadá es el país donde más se cree en el Padre Noel; se le llama también Santa Clara y Christmas Eather, y goza de una popularidad que no le disputan ni los hombres de Estado ni las estrellas de cine.

La entrada en Montreal del Padre Noel es un acontecimiento nacional: le recibe el primer ministro, y los mejores y mayores diarios dan noticias detalladas de él. No hay canadiense que con su gorra de piel, bajo un frío de 28 grados bajo cero, no le espere y le abra en las calles. El Padre Noel recibe más de un millón de cartas todos los años en su hotel de Quebec.

LA BIOGRAFIA de este buen hombre es muy conocida en los países europeos: hace unos 700 u 800 años—la fecha del nacimiento es muy controvertida—vivía en una aldea de los viejos países, Europa quizá un buen hombre que se llamaba Noel porque había nacido el mismo día que naciera el Niño Jesús, y como él había nacido, además en un establo. Era vendedor ambulante e iba con su casa y de pie en el pueblo con su mercancía a la espalda.

Entonces no recibían regalos más que los hijos de los reyes, pues los juguetes no existían. Un día, el Padre Noel encontró en el país de los frutos de oro quizá España, una colección de hombrillos, mujercitas y animales de barro cocido: entre ellos el burro, el buey, perros y gatos. Y eran tan lindos que decidió coleccionar y regalar a cada niño uno de ellos.

Su primera creación fue una muñeca con una bella y la vistió como a las damas del castillo. Fabricó caballos de madera, osos de piel de conejo, un cordero de lana y gatos con ruotas.

EL DIA DE NAVIDAD, el Padre Noel con unas tres decenas de juguetes a la espalda, salió por la aldea: ofrecía al vendedor ambulante la muñeca, pero creían que quería venderla y como aquellas modestas gentes no tenían dinero, rechazaron la oferta y se ausentaron. No sabiendo qué hacer con los juguetes, quiso dárselos a los niños. Pero los niños estaban asustados y las puertas, aunque se abrieran para la misa del Gallo, estaban más cerradas que nunca.

El Padre Noel consiguió una casa de gente modesta. Y como no pudiera entrar por la puerta, pensó por la chimenea. Dormían todos y él colocó sus juguetes en los zapatos de los niños, manchándolos después como había venido.

Al día siguiente, cuando los niños despertaron, pusieron en sus aljofarés que toda la gente y toda la villa parecían de su contenido: —Este clamor impresionó tanto a nuestro Señor que él decidió que el espíritu de Noel se perpetuara a lo largo de los siglos y que cada año visitase a todos los niños buenos aquella misma noche en que naciera el Salvador.

NADA PODRÁ LA O. N. U. contra esta vieja leyenda cristiana. En América ha salido por estos días igualmente una película en su defensa: «El millar de la calle 34». El día de Navidad detuvo la Policía a un buen hombre que tomaba su papel serio y que decía ser el Padre Noel, distribuyendo juguetes. Ante el tribunal se le acusaba de usurpación de identidad, pero vistos los documentos se declaró que no había hecho más que cumplir su misión. Y esto lo seguirá haciendo a pesar de los rayos fulminantes de la ONU.

JAVIER DE EGUIA

La China comunista ha expulsado 1.241 misioneros católicos

CIUDAD DEL VATICANO, 18.—Han sido expulsados de la China comunista 1.241 misioneros católicos, según anuncia la Sagrada Congregación de la Propaganda de la Fe. Los misioneros expulsados son 1.241 sacerdotes, 650 monjes y 40 religiosas seglares.—(Efe.)

Como en los días de Pearl Harbour...

Si Roosevelt no nos hubiera arrastrado a la guerra—acusas los americanos—, todo iría mejor para los EE. UU.

WASHINGTON (Crónica especial para nuestro periódico)

Han pasado diez años de la agresión de Pearl Harbour y la situación entonces creada está hoy muy lejos de cambiar: —Una ayuda breve para la guerra—era la consigna oficial de aquellos días.

Y aquella ayuda para un conflicto ajeno, se convirtió en una situación bélica permanente que aún no ha terminado: hoy, como en los días siguientes a Pearl Harbour, los americanos necesitan vivir en plena vanguardia por miedo a otra nueva agresión.

—Estamos hinchando hoy en Corea—dice uno de los emisarios más leídos dentro y fuera de América, comentando este hecho—y nos vemos precisados a hacer vela permanente de armas en Alemania y alrededor del mundo.

La razón es clara: sigue el mundo tan confuso y para los americanos tan inseguro, como en los días en que deliberadamente se mezclaron en la guerra.

Desapareció el viejo enemigo alemán, pero dentro de sus propias alianzas se encontraron con otro, aún no menor, y la nación le teme mucho más que a los japoneses en estos momentos.

—¿QUEN FUE MAS INFAME? La agresión de Pearl Harbour ha tomado en los comentarios estos días unas dimensiones desproporcionadas: se ha convertido en argumento electoral, y los distintos periódicos y partidos usan de él de forma más violenta.

—Si Roosevelt no se hubiera arrastrado a la guerra, marcharía todo mejor para los americanos—escribe el «Daily News», el periódico de mayor tirada de todos los diarios neoyorquinos.—En la infame agresión de Pearl Harbour dice el «Daily News» a manera de estado de la cuestión—¿quién fue el más infame, los japoneses o Roosevelt?

—Fue Roosevelt—contesta—y los americanos serán durante largo tiempo las víctimas de esta infamia. Los adversarios de la buena memoria del fallecido presidente tienen estos dos argumentos:

Primero, Roosevelt hizo todo lo posible por llevar a los japoneses a dar el primer golpe.

Segundo, y como sabía que Pearl Harbour sería atacado, nada hizo para impedirlo.

NOTAS BILBAINAS Lo que opinan los argentinos de nuestro fútbol. Botos de plectra del Dr. Morcillo

(De la Redacción de «El Correo Español-El Pueblo Vasco», por teléfono).

EL «RIVER PLATE», EN BILBAO Esta mañana han llegado en avión a Bilbao parte de los futbolistas del «River Plate». El resto llegará mañana. Sus primeras manifestaciones se refieren al encuentro Sevilla-Madrid presenciado el domingo en la capital de España.

En la opinión de los argentinos, los jugadores españoles corrían mucho por el campo, mientras en su estilo corren mucho la pelota. A su juicio, las características del fútbol español son fortaleza y empuje. Los jugadores del «River Plate» se han entrenado esta tarde en San Mamés y en el partido del jueves contra el Atlético alinearán a su mejor equipo.

FESTIVIDAD DE SU PATRONA Los agentes comerciales y la Hermandad de Laboradores han celebrado la solemnidad de su Patrona con varios actos religiosos y profanos.

JERARQUIAS SINDICALES EN BILBAO Se encuentran en nuestra villa el jefe nacional del Sindicato de la Construcción, don Pedro Méndez Parada, y el jefe de la Sección Social Central de dicho Sindicato, don Santiago Álvarez, que vienen de Madrid para celebrar varias reuniones de gran interés para las actividades laborales de Vizcaya.

LAS BODAS DE PLATA Sacerdotes del Sr. Obispo Hoy hace 25 años que monseñor Morcillo, actualmente obispo de Bilbao, fué ordenado de sacerdote en el Seminario de Madrid. Estos 25 años de apostolado sacerdotal han tenido culminación en los actos religiosos que se han celebrado en la mañana de hoy en la basílica de Begoña.

Con este motivo, el señor obispo está siendo muy felicitado por autoridades y fieles. VIDA MARIITIMA El «Almazán» salió ayer con carga general a La Coruña. El mercante alemán «Santander» llegó ayer procedente de Santander con carga general. De Hull viene en lastre el inglés «Romet».

EL NUEVO MARTIROLOGIO CHINO

Matadlas—, era el grito de una multitud de 6.000 hombres en Hongkong contra unas pobres religiosas: durante 45 años habían acogido los niños abandonados

LONDRES (Crónica especial para nuestro periódico)

Sobre el amplio martirologio de la Iglesia está escribiendo una nueva, a pesar del silencio de la Prensa, está dando para Dios y para la Iglesia mártires numerosos. Son ellos los que abren las puertas anchas de la fe a los nuevos y futuros países cristianos.

—¿Hasta dónde llega la persecución religiosa contra los católicos en China? Es esta una guerra a muerte en la que se emplean viejos recursos y armas modernas para desarraigat el nombre cristiano. Hongkong es la puerta para asomarnos y ver lo que allí sucede, y en la Prensa inglesa se recogen múltiples informes de lo que allí pasa.

He aquí algunas escenas: cinco religiosas chinas, después de 19 meses de prisión, fueron llevadas ante una multitud de 6.000 espectadores. Formaban éstos el tribunal del pueblo.

—Trato inhumano y desdichado, asesinato de cerca de 2.000 huérfanos—tal era el cargo que se esgrimía contra ellas.

Y como testigo aparecía una pequeña de nueve años de edad, que entre gritos afirmaba que más de una vez se le había llevado a una habitación infestada de ratas hambrientas que se alimentaban con carne de niños.

Aquellas Hermanas del Orfelinato del Santo Niño, habían pasado 42 años de vida en la China recogiendo a los pequeños abandonados. Y, sin embargo, los ojos las acusaban de violentos imperialistas.

—¡Matadlas! ¡Matadlas!, y con ellas matad a sus familias—gritaba aquella multitud aborrotada, la misma que en otros tiempos pidiera a Pilatos que crucificasen a Cristo. La multitud quiso huchárselas, pero el juez se interpuso: condenó a

las religiosas a cinco años de prisión. Y durante largas horas se le mantuvo a la vista, y así se le presentó ante el tribunal del pueblo, compuesto totalmente de estudiantes y soldados, que gritaban a grandes voces pidiendo su muerte.

Se le hacían cargos como éstos: haber ayudado a las guerrillas con medicinas, fomentar las organizaciones católicas, extender falsos rumores y actuar como espía americano.

—Yo daba medicinas—contestaba el Padre— a todo el que me lo pedía y nunca supe que fuesen guerrilleros anticomunistas.

—No tengo la menor conexión—añadía— con el Gobierno americano. Y no soy, par tanto, espía, ni he podido extender falsos rumores.

Al Padre Langley se le cerró en su misión: no se le puso guardia, pero se le espiaba cuidadosamente: más de una vez se le enviaron estudiantes para que discutiera de religión. La Policía de la ciudad de Kwangsi visitó muchas veces la misión: se llevaba las lámparas, los receptores de radio, las bicicletas, etc., etc., y objeto que llevaba, jamás volvía.

El 30 de noviembre, mientras estaba el oficio, siete soldados comunistas le apresaron por última vez. Se le llevó ante un tribunal con diez acusadores: decían de él que intentaba las conversiones por la fuerza. Fue condenado a muerte, pero por tratarse de un extranjero se le conmutó la pena en otra de expulsión.

Hay casos horribles: el Padre Emeraldy murió su propia lengua con una cuchilla de afeitar para que no pudiese hablar mientras le torturaban.

LOPEZ MAC MILLAN